

## Слово детям.

19 и 20 века многих приучили к мысли о неизбежности проблемы отцов и детей в семье. Суть этой проблемы — в непонимании друг друга представителями двух поколений. Родители представляются добрыми, но отставшими от времени чудаками, а молодые люди — стремящимися в яркое увлекательное будущее героями. Юным героям не совсем ясно, куда стремиться, главное — вперед, вырваться из-под родительской опеки и вкусить свободы, без ограничений, навязанных всеми, кто отжил или доживает свой век. Зараженные лихорадочным желанием приобщиться «современной» жизни, дети теряют способность оглянуться и увидеть морщинки задумчивости на лице отца, скорбные глаза матери или сокрушенное покачивание головы бабушки, незаслуженно забытой внуками. И пока юная поросль стремится догнать ускользающий новый век, усваивая себе худшие вкусы и привычки «деловых» людей, в родительском доме тихо: мать отводит душу в невеселой беседе с соседкой, отец погрузился в чтение, лишь бы на время погасить тревогу, а бабушка незаметно молится, заглядывая в темное окно: куда же запропастился внучок, когда уже так поздно... А тот, видимо, не чувствует, сколько тревог и опасений породило его бессердечное поведение: разве ему до родных, когда его окружают новые люди, новое время и новые перспективы?

Неужели это так неотвратимо? Неужели отчуждения избежать нельзя? Несчастные отцы и несчастные дети!

«Почитай отца твоего и мать» - понятно каждому, откуда взяты эти наставления. Что же скрыто в слове «почитание»? Прежде всего - молитва о родителях. Как проверить себя — любишь человека или нет? Если любишь — то помнишь. Любящему всегда свойственно думать о человеке и держать его в сердце своем. А если мысли о ближнем заполняют твое сердце, ты не можешь не молиться о нем. Вот почему молитва лежит в основании почитания родителей. Молясь за них, мы просим у Бога для родителей здоровья, долгих лет жизни, помощи в их скорбях и немощах. Молитва детей за родителей снимает мнимую «проблему отцов и детей». **Да и какие могут быть проблемы там, где есть место одной лишь только взаимной приязни, нежности, радости общения и заботы?**

Слово способно творить великие дела, а слово любви несет с собой свет и жизнь. *Дети, не скупитесь на слова приветствия и нежности, выражающие самые добрые чувства к родителям!* Некоторые молодые люди совсем потеряли способность изъясняться по-человечески. Экономя на словах, такой экономит на чувствах, лишается всего доброго и становится человеком в футляре собственного эгоизма и бессердечия.

Много значит в общении и выражение лица, внешние правила поведения. Если мы утром приветливо улыбнемся маме и отцу, если, как в детстве, обнимем и поцелуем, то, даже ничего не сказав, сделаем родителям маленький праздник, который заставит их помолодеть и почувствовать себя счастливыми...

Существует и деятельное выражение любви. Любящее сердце не позволит нам сидеть сложа руки, когда родители трудятся по дому. Хорошо поступают те дети, которые, не дожидаясь второй просьбы, спешат выполнить поручение родителей. Но лучше, самим, без лишних напоминаний, делать необходимое, не дожидаясь, пока мать о чем-то попросит.

Чем старше и немощнее становятся наши родители, тем в большем участии с нашей стороны они нуждаются.

Не тягостной, но священной обязанностью нужно считать все труды для помощи родителям и поддержания жизни. Будем помнить, что родители не всегда будут с нами и именно сегодня проявим к ним свою любовь и заботу.